

જાન્યારી આંધી નગર

NEWS OF GANDHINAGAR

(Daily)

દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

* Volume : 7 * Issue No. 326 * Date: 23.09.2021 Thursday * Page :04 * Rs. 1.00/- * Annual Rs. 351/-

દેશમાં તાવ, શરદી, ઉધરસ જેવી સામાન્ય બિમારીઓની જેમ કોરોના રહેશે

ભારતમાં હવે નહીં આવે ત્રીજી લહેર : રણદીપ ગુલેરિયા

ન્યુ દિલ્હી, તા.૨૨
ભારતમાં ધીમે ધીમે કોરોનાની ગતિ ધીમે ધીમે ત્યારે નવા કેસોની સંખ્યા પણ ઓછી થઈ ગઈ છે અને દેશના ઘણા ખરા રાજ્યો તથા શહેરોમાં તો એક પણ કેસ નોંધાતા ન હોવાને કારણે સરકારે પણ કહ્યું છે કે ભારતમાં હવે ત્રીજી લહેર નહીં આવે પરંતુ રણદીપ ગુલેરિયા દ્વારા કરહેવામાં આવ્યું છે કે ભારત જેવા મોટા દેશમાં આટલા મોટા પ્રમાણમાં રસીકરણ થઈ રહ્યું છે અને ૮૨ કરોડથી વધારે હાલ રસીકરણ થઈ ગયું છે ત્યારે હવે કોરોનાની ત્રીજી લહેરનો ભય ઓછો છે પરંતુ કોરોના ના કેસ આવસે પણ હવે દેશમાં કોરોના સામાન્ય રોગો જેવો રહેશે તાવ, શરદી, ઉધરસ જેવી સામાન્ય બિમારીઓની જેમ કોરોના રહેશે. ભારતમાં કોરોના વિરુદ્ધ સતત વેક્સિનેશનનું અભિયાન ચલાવવામાં આવી રહ્યું છે. સ્વાસ્થ્ય મંત્રાલયના જણાવ્યા પ્રમાણે, કુલ

વેક્સિનેશનનો આંક ૮૨ કરોડ ૬૫ લાખ ૧૫ હજાર ૭૫૪ થઈ ગયો છે. સ્વાસ્થ્ય મંત્રાલયે કહ્યું હતું કે એક્ટિવ કેસમાં કુલ સંક્રમિતોની સંખ્યા ૦.૮૦ ટકા છે, જે માર્ચ ૨૦૨૦ પછીનો સૌથી ઓછો આંક છે. સ્વાસ્થ્ય મંત્રાલય દ્વારા આપવામાં આવેલા આંકડામાં જણાવ્યું છે કે ૨૪ કલાકના સમયમાં એક્ટિવ દર્દીઓની સંખ્યામાં ૭,૫૮૬નો ઘટાડો જોવા મળ્યો છે. જ્યારે દર્દીઓનો સ્વસ્થ થવાનો દર ૯૭.૭૭ ટકા થઈ ગયો છે, જે માર્ચ ૨૦૨૦ પછીનો સૌથી વધારે છે. કોરોનાની ત્રીજી લહેરની વાતો વચ્ચે હવે દેશમાં ૧૨-૧૮ વર્ષના બાળકોનું વેક્સિનેશન આવતા મહિનાથી શરૂ થવાનું છે. મીડિયા રિપોર્ટ્સ પ્રમાણે દેશમાં બાળકોની ટ્રાયલ કોવેક્સિન ભારત બાયોટેક દ્વારા કરવામાં આવી રહ્યું છે. નોંધનીય છે કે જેના પર ટ્રાયલ ચાલી રહી છે તે બાળકોની સંખ્યા ૧૦૦૦ સુધી પહોંચી ગઈ છે. તેના



ત્રીજી ફેઝની ટ્રાયલ પૂરી થઈ ગઈ છે. કંપનીએ કહ્યું હતું કે આવતા સપ્તાહે થઈ ફેઝનો ડેટા ડ્રેજીને સોંપવામાં આશે. જ્યારે કંપનીનું કહેવું છે કે વેક્સિનનું ઉત્પાદન ઓક્ટોબરમાં ૫.૫ કરોડ ડોઝ સુધી કરોડ ડોઝના આંક કરતાં ઘણો વધારે છે. દેશમાં કોરોના વાઈરસની બીજી લહેર હવે ઘણી નબળી પડી ગઈ છે. વાઈરસને કારણે સંક્રમિતોની સંખ્યામાં સતત ઘટાડો થઈ રહ્યો છે. મંગળવારે સંક્રમણના ૨૬ હજાર કેસ નોંધાયા હતા અને તેની સાથે જ ૨૫૨ લોકોનાં મોત થયાં છે. આ દરમિયાન દિલ્હી એઈસના ડિરેક્ટર ડૉ. રણદીપ ગુલેરિયાના જણાવ્યા પ્રમાણે, કોરોના હવે મહામારી રહી નથી. દેશમાં કોરોનાની ત્રીજી લહેર આવવાની શક્યતા ખૂબ નહિવત્ છે, જોકે તેમણે એલર્ટ કર્યા છે કે જ્યાં સુધી ભારતમાં દરેક વ્યક્તિને વેક્સિન ના લાગી જાય ત્યાં સુધી સતર્ક રહેવાની જરૂર છે. ડોક્ટર ગુલેરિયાએ કહ્યું હતું કે લોકોએ તહેવારોમાં ભીડથી દૂર રહેવાની જરૂર છે. ભારતમાં હવે સંક્રમિતોના આંક ૨૫ હજારથી ૪૦ હજારની વચ્ચે આવી રહ્યા છે. જો લોકો સાવધાન રહે તો કોરોના સંક્રમણના કેસ ધીમે ધીમે ઘટી શકે છે. તેમણે કહ્યું હતું કે દેશમાં કોરોના સંપૂર્ણ રીતે હવે ક્યારેય સમાપ્ત નહીં થાય, પરંતુ ભારતમાં જે પ્રમાણે ઝડપથી વેક્સિનેશન થઈ રહ્યું છે એ જોતાં લાગે છે કે હવે એ મોટે પાયે ફેલાશે નહીં. એઈસના ડિરેક્ટર ડોક્ટર ગુલેરિયાએ કહ્યું હતું કે કોરોના વાઈરસ ખૂબ ટૂંક સમયમાં સામાન્ય ફ્લૂ એટલે કે સામાન્ય ખાંસી-શરદી અને તાવ જેવો થઈ જશે, કારણ કે લોકોમાં હવે આ વાઈરસ સામેની ઈમ્યુનિટી આવી ગઈ છે. જોકે વધારે બીમાર અને ઓછી ઈમ્યુનિટીવાળા લોકો માટે હજી પણ આ વાઈરસ જીવલેણ સાબિત થઈ શકે છે. ડોક્ટર ગુલેરિયાએ કહ્યું હતું કે ભારતમાં

મોદી સરકાર દ્વારા સાતમું પગારપંચને લઈ કર્મચારીઓને થશે ફાયદો

નવી દિલ્હી, તા.૨૧
ઈન્ડિયન રેલવે અને બીજા કેન્દ્રીય ઉદ્યમ ના કર્મચારીઓ પર પછ મોદી સરકારની મહેરબાની થઈ ગઈ છે. સરકારે આ ઉદ્યમોમાંથી જાન્યુઆરી ૨૦૨૦થી ૨૦૨૧ વચ્ચે રિટાયર્ડ થાવ વાળા લોકો માટે મોટા ફાયદાની વાત કરી છે. સરકારે આ રીટાયર કર્મચારીઓના મોંઘવારી ભથ્થામાં ૧૧% વધારો કરવા રાજ્ય થઈ ગઈ છે. એમાં જુનિયરથી સિનિયર લેવલના કર્મચારીઓને રિટાયરમેન્ટ ફંડમાં લગભગ ૧ લાખથી ૭ લાખ રૂપિયા સુધીનો ફાયદો Gratuity અને Leave Encashment તરીકે થશે Indian Railways ના Pay Commission VII અને HRMS ના ડેયુટી ડાયરેક્ટર અને HRMS ના ડેયુટી ડાયરેક્ટર જેવા કર્મચારીઓને પહેલા જ મોંઘવારી ભથ્થામાં વધારો કરી લાભ આપ્યો છે. હવે બચેલા લોકોને એનો ફાયદો આપવામાં આવી રહ્યો છે. એ હેઠળ રેલવેના તમામ ઝોનના રીટાયર કર્મચારી આવશે. હજી ની ગણતરી કરતા AG ઓફિસ બ્રધરહુડ, પ્રયાગરાજના ભૂતપૂર્વ પ્રમુખ HS તિવારીએ જણાવ્યું હતું કે જો કર્મચારીનો મૂળ પગાર નિવૃત્તિ સમયે ૪૦ હજાર રૂપિયા હોય તો તેને મોંઘવારી ભથ્થામાં ૧૧ ટકાના વધારાનો મોટો લાભ મળશે. તેમની Gratuity અને Leave Encashment રકમ લગભગ ૧૧૦૦૦ રૂપિયા વધશે. બીજી બાજુ, જો મૂળ પગાર મહિને ૨૫૦૦૦ રૂપિયા છે તો નિવૃત્તિ ભંડોળમાં ૭ લાખ રૂપિયાથી વધુનો વધારો થશે. એચએસ તિવારીએ કહ્યું કે સરકારે નક્કી કર્યું છે કે ૧ જાન્યુઆરી, ૨૦૨૦ થી ૩૦ જૂન, ૨૦૨૦ વચ્ચે નિવૃત્ત થનારાઓને ૨૧ ટકા ડીએ મુજબ ગ્રેયુઈટી અને લીવ એન્કેશમેન્ટ મળશે. તે જ સમયે, ૧ જુલાઈ ૨૦૨૦ થી ૩૧ ડિસેમ્બર ૨૦૨૦ સુધી નિવૃત્ત થનારાઓને ૨૪ ટકા અને ૧ જાન્યુઆરી ૨૦૨૧ થી ૩૦ જૂન ૨૦૨૧ વચ્ચે નિવૃત્ત થનારાઓને ૨૮ ટકાના દરે નિવૃત્તિ ફંડ મળશે.

હવે યુએસએમાં ગેરકાયદે રહેતા ભારતીયોને શ્રીનકાર્ડ આપવાની યોજના ઉપર બ્રેક

વોશિંગ્ટન, તા.૨૨
અમેરિકાની સેનેટમાં સેનેટર એલિઝાબેથ મેકડોનોએ સરકારની આ હિલચાલને ફગાવી દીધી હતી, સેનેટમાં થયેલી પીછેહઠની પ્રતિક્રિયા પાત્તા સત્તાધારી ડેમોક્રેટિક પક્ષના સાંસદ અને ગૃહની બંધારણ અને નાગરિક અધિકારોની પેટા કમિટિના વાઈસ ચેરમેન ડેવિડ કોસ્પે કહ્યું હતું કે સેનેટના નિર્ણયથી તેમને ઘણી નિરાશા સંપાદી છે. પરંતુ અમારી પાસે આ ખરા સિવાયના અન્ય વિકલ્પો પણ મોજૂદ છે. ઉલ્લેખનીય છે કે સેનેટના આ નિર્ણયથી ગુજરાતી લોકો ઉપર વધુ અસર થઈ શકે છે કેમ કે ધમી મોટી સંખ્યામાં ગુજરાતીઓ ગેરકાયદે અમેરિકામાં રહે છે. ભારતમાં અને ગુજરાતમાં ઠેર ઠેર ફરતાં એજન્ટોને લાખો રૂપિયા આપીને કોઈપણ રીતે વર્ષો પહેલાં ઘૂસી ગયેલા ભારતીયો અને વિશેષ કરીને ગુજરાતીઓનું સ્વપ્ન હાલ પુરતું રોળાઈ ગયું છે. અમેરિકામાં ગેરકાયદે ઘુસેલા ભારતીયો સહિતના

અમેરિકા જતાં પહેલા વડાપ્રધાન મોદીએ પોતાની સમગ્ર યાત્રાનું વર્ણન કર્યું

નવી દિલ્હી, તા.૨૨
અમેરિકાની મારી યાત્રા સંયુક્ત રાજ્ય અમેરિકાની સાથે વ્યાપક વૈશ્વિક રણનીતિક ભાગીદારીને મજબૂત કરવા, અમારા રણનીતિક ભાગીદાર જાપાન અને ઓસ્ટ્રેલિયાની સાથે સંબંધોને મજબૂત કરવા અને મહત્વપૂર્ણ વૈશ્વિક મુદ્દા પર અમારા સહયોગને આગળ વધારવાનો અવસર હશે. કોરોના કાળ બાદ પીએમ નરેન્દ્ર મોદી પહેલીવાર ત્રણ દિવસના અમેરિકા પ્રવાસ પર બુધવારે રવાના થયા. આ યાત્રામાં પીએમની સાથે વિદેશ મંત્રી એસ જયશંકર સિવાય રાષ્ટ્રીય સુરક્ષા સલાહકાર અજીત ડોભાલ અને વિદેશ સચિવ પણ હાજર છે. અમેરિકા રવાના થયા પહેલા પીએમે

હવે ઓટો ડેબિટ અને ક્રેડિટ કાર્ડ પેમેન્ટનો બદલાશે નિયમ

નવી દિલ્હી, તા.૨૨
રિઝર્વ બેંકે બેંકો સાથે થતી છેતરપિંડી રોકવા અને ગ્રાહકોની સુરક્ષાને ધ્યાનમાં રાખીને આ માર્ગદર્શિકા જારી કરી છે. હાલની વ્યવસ્થા મુજબ બેંક ગ્રાહક પાસેથી એક વખત મંજૂરી લઈને દર મહિને કોઈ જાણકારી આપ્યા વગર ગ્રાહકના ખાતામાંથી આ રકમ કાપી લે છે. તેના લીધે છેતરપિંડીની સંભાવના ઘણી ઓછી રહે છે. આ તકલીફને ખતમ કરવા માટે જ આ ફેરફાર કરવામાં આવ્યો છે. પહેલી ઓક્ટોબરથી ઓટો ડેબિટ સિસ્ટમમાં મોટાપાયા પર ફેરફાર થવા જઈ રહ્યો છે. આ જ દિવસથી નવી ઓટો ડેબિટ સિસ્ટમ લાગુ કરવામાં આવે તેવી શક્યતા છે. આ નિયમ હેઠળ બેંક, ડેબિટ કાર્ડ, ક્રેડિટ કાર્ડ, યુપીઆઈ, પેટીએમ, ફોનપે જેવા ડિજિટલ પેમેન્ટ પ્લેટફોર્મ ગ્રાહકના ખાતામાંથી હમો

ભારતે એશિયાની પ્રથમ હાઈબ્રિડ ફ્લાઈંગ કાર તૈયાર કરી

નવી દિલ્હી, તા.૨૨
જ્યોતિરાહિત્ય સિંધિયાએ ટૂંક સમયમાં કહ્યું કે હાઈબ્રિડ ફ્લાઈંગ કારનો ઉપયોગ લોકો અને કાર્ગોને એક જગ્યાએથી બીજી જગ્યાએ લઈ જવા માટે કરવામાં આવશે. આ સાથે જ તેમણે કહ્યું કે આનાથી ભવિષ્યમાં મેટ્રિકલ કોચમાં ઘણી મદદ મળવાની આશા છે અને આનાથી મેટ્રિકલ ઈમરજન્સીમાં લોકોની જીવન બચાવવાઈ શકાય છે. વિનતા એરોમોબિલિટીની ટીમ પ ઓક્ટોબરે લંડનમાં આયોજિત થનારી દુનિયાની સૌથી મોટી હેલિકોપ્ટર પ્રદર્શનમાં પોતાનું મોડલ રજૂ કરવા માટે સમગ્ર રીતે તૈયાર છે. વિનતા એરોમોબિલિટીની ટીમનો દાવો છે કે હાઈબ્રિડ ફ્લાઈંગ કારમાં આર્ટિફિશિયલ ઈન્ટેલિજન્સની સાથે ડિજિટલ ઈન્સ્ટ્રુમેન્ટ પેનલ છે, જે કારને ડિડાડવા અને ચલાવવાના અનુભવને વધારે આકર્ષક અને પરેશાની મુક્ત બનાવે છે. કાર બહારથી જોવામાં ઘણી આકર્ષક હશે, જેમાં જીપીએસ ટ્રેકરની સાથે જ પેનોરમિક વિડો કેનોપી આપવામાં આવશે. હાઈબ્રિડ ફ્લાઈંગ કારનું વજન ૧૧૦૦ કિલોગ્રામ છે અને આ મહત્તમ ૧૩૦૦ કિલોગ્રામ વજન ઉઠાવી શકે છે. જેમાં એક બેટરી છે અને મેડ ઈન ઈન્ડિયા હાઈબ્રિડ ફ્લાઈંગ કાર છે. વિનતા એરોમોબિલિટીની ફ્લાઈંગ કારને બે મુસાફર માટે ડિઝાઈન કરવામાં આવી છે અને આ ૧૦૦-૧૨૦ કિલોમીટર પ્રતિ કલાકની સ્પીડથી ઉડી શકે છે.

ધાબાના લીકેજ કામના સ્પેશ્યાલિસ્ટ
સ્પેશ્યાલિસ્ટ ઓફર ૫ થી ૧૦ વર્ષની વોરંટી સાથે, એનાથી ભેજ અને લીકેજનું સંપૂર્ણ નાશ.

BM MAGIC WATERPROOFING
9624163945 (M)
8690089211 (W)

- માર્બલ પેસ્ટ દિવાલ અને સીલીંગને મજબૂત કરવાનું કેમિકલ છે.
- દિવાલ અને સીલીંગને લગાવ્યા બાદ માર્બલ જેવું દેખાય છે.
- માર્બલ પેસ્ટ કરાવ્યા પછી ભેજ આવતો નથી.
- દર વર્ષે કરાવવું પડતું નથી.
- ૫ થી ૧૦ વર્ષની વોરંટી આપીએ છીએ.
- માર્બલ પેસ્ટ ઘરમાં, ઓફિસમાં તેમ જ દુકાનમાં લગાડી આપવામાં આવશે.
- વરસાદના લીધે થતું ધાબાના લીકેજનું કામ ખાત્રી પૂર્વક કરી આપવામાં આવશે.
- કલર કામ પણ ખાત્રી પૂર્વક કરી આપીએ છીએ.
- ફક્ત એક જ ફોન કરો અમારો માણસ તમારે ત્યાં આવી જશે.
- માર્બલ પેસ્ટ દરેક માર્બલ ડિઝાઈનમાં બનાવી આપીએ છીએ...

ઉદ્ભવ ઠાકર અને અમિત શાહ વચ્ચે બેઠક થશે

નવી દિલ્હી, તા.૨૨
દિલ્હી જતા પહેલા મુખ્યમંત્રી ઉદ્ભવ ઠાકરે એ સોમવારે એક બેઠક યોજી હતી. આ બેઠકમાં રાજ્યના ગૃહમંત્રી દિલીપ વાલસે પાટીલ, મુખ્ય સચિવ સીતારામ કુંટે અને વરિષ્ઠ પોલીસ અધિકારીઓ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. રાજ્ય સરકારના નક્સલવાદી કૃત્યોને રોકવાના પ્રયાસો, નક્સલ પ્રભાવિત વિસ્તારોમાં શરૂ થયેલા વિકાસ કાર્યોની સમીક્ષા, ભંડોળનો ખર્ચ ન થવાને કારણે ભંડોળની વ્યવસ્થા વગેરે મુદ્દા પર ચર્ચા કરવામાં આવી હતી. તમને જણાવી દઈએ કે, મુખ્યમંત્રી ઠાકરેએ ફરી એકવાર આ મુદ્દા પર

ચર્ચા કરવા માટે ગુરુવારે બેઠક બોલાવી છે. આ બેઠકમાં દિલ્હીની બેઠકમાં જે મુદ્દાઓ રાખવાના છે તે નક્કી કરવામાં આવશે, એવું કહેવામાં આવી રહ્યું છે. હાલમાં મહારાષ્ટ્રમાં ભાજપ અને શિવસેના વચ્ચે ખૂબ જ તણાવપૂર્ણ સંબંધો ચાલી રહ્યા છે. ત્યારે દિલ્હીમાં ૨૬ સપ્ટેમ્બરના રોજ મુખ્યમંત્રી ઉદ્ભવ ઠાકરે અને ગૃહમંત્રી અમિત શાહ વચ્ચે મહત્વની બેઠક યોજાવા જઈ રહી છે. જેને લઈને ચર્ચાઓએ જોર પકડ્યું છે. ગૃહમંત્રી અમિત શાહ

દેશમાં નક્સલવાદી ક્રિયાઓ, નક્સલ પ્રભાવિત ભાગોનો વિકાસ, શહેરી નક્સલવાદ જેવા મુદ્દાઓ પર બેઠક બોલાવી છે. આ બેઠકમાં નક્સલ પ્રભાવિત રાજ્યોના પ્રતિનિધિઓ હાજર રહેશે. મુખ્યમંત્રી ઉદ્ભવ ઠાકરે પણ આ બેઠકમાં ભાગ લેશે. ત્યારે હવે લોકોની નજર આ બેઠક પર મંડરાયેલી છે. ત્યારે સવાલ ઉભા થઈ રહ્યા છે કે, શું અમિત શાહ સાથે વન ટુ વન બેઠક કરવામાં આવશે ? શું ભાજપ અને શિવસેના વચ્ચેનું અંતર કાપવાનો કોઈ રસ્તો આ બેઠકમાં કાઢવામાં આવશે ? આ જ કારણ છે કે ઉદ્ભવ ઠાકરેની આ મુલાકાતને લઈને રાજકીય ચર્ચાઓએ જોર પકડ્યું છે. આ યોગ્ય છે કે જ્યારે રાજ્યોમાં નક્સલવાદનો સામનો કરવા માટે કેન્દ્રની રાષ્ટ્રીય યોજનાઓ અને સંકલ્પને ચોક્કસ આકાર આપવામાં આવે. આ મુદ્દે ૨૬ સપ્ટેમ્બરના રોજ યોજાનાર બેઠકમાં ચર્ચા કરવામાં આવશે. ઉલ્લેખનીય છે કે, વર્ષ ૨૦૧૫ માં કેન્દ્રએ ઠરાવ નક્કી કર્યો હતો. ત્યારે આ બેઠકમાં આ ઠરાવને આગળ ધપાવવા, સુરક્ષા સંબંધિત મુદ્દાઓ, વિકાસના કામોમાં ઝડપ લાવવી અને સ્થાનિક રહેવાસીઓના અધિકારોનું રક્ષણ કરવું વગેરે મુદ્દા મહત્વપૂર્ણ રહેશે.



અમિત શાહ

તંત્રી સ્થાનેથી...

સત્તાલાલસા અફઘાનિસ્તાનના

ટુકડા કરાવશે કે શું.....?

તાલિબાનોએ અફઘાનિસ્તાન પર કબ્જો કર્યા પછી પાકિસ્તાનની જાસૂસી સંસ્થા આઈએસઆઈએસનો તાલીબાનો સરકાર રચવામાં ચંચુપાત વધી ગયો અને તેના પરિણામ આવવા પણ શરૂ થઈ ગયા.... ખૂદ તાલીબાનો જૂથો આમને-સામને આવી ગયા છે જે કદાચ અફઘાનિસ્તાનના ભાગલા પાડી શકે તેવી સ્થિતિ નિર્માણ થવા જઈ રહી છે....! તાલિબાનોની નવી સરકાર બની પરંતુ માત્ર ૮ દિવસમાં જ તેઓના વચ્ચે જીતનો યશ લેવા બાબતે સંઘર્ષ જામી પડ્યો છે અને આ કારણે મૌલાના અબ્દુલ ગની હરાદરે કાબુ છોડી દીધું છે.....! તેઓને તાલિબાન સરકારમાં નાજબ પીએમ બનાવ્યા હતા. થોડા દિવસ પહેલા તેઓના રાષ્ટ્રપતિ ભવન ખાતે હક્કાની નેટવર્કના નેતા ખલીલ ઉર રહમાન વચ્ચે ખુલ્લેઆમ આકરા શબ્દોમા તડાફકી થઈ હતી તથા હાથાપાઈ સુધી પહોંચી ગયા હતા. તો મૂળ બાબત એ હતી કે હક્કાની નેટવર્કને કહેવું છે કે તેઓનું આક્રમકતા ભયુ વલણ અને લડવૈયાઓના કારણે જ અફઘાનિસ્તાનની સત્તા મળી છે. જ્યારે સામે પક્ષે બારદારનું કહેવું હતું કે તેઓની મુત્સદીગીરીને કારણે તાલીબાનોની જીત થઈ છે અને આ કારણે એટલે કે જીતનો યશ લેવા માટે વિવાદ વધી ગયો હતો. દરમિયાન તાલિબાની આતંકવાદીઓ પોતે નક્કી કરેલ આકરા શરિયત કાનુનનું પાલન કરાવવા તેમજ વિરોધીઓને ખતમ કરી નાખવા નાગરિકો પર હુમલા કરવા લાગ્યા છે. જેમાં અનેકોને મોતને ઘાટ ઉતારી દીધા છે. અને આવા સમયમાં જ આઈએસ નામના આતંકવાદી સંગઠને તાલીબાનો પર હુમલા કરવાનું શરૂ કરી દીધું અને જલાલાબાદમાં આઈએસ એ તાલીબાનો પર હુમલા કરતા ૪૦ ઉધારાંત માર્યા ગયા હતા. જેકે જલાલાબાદમાં ખુદા-ખુદા ગણ સ્થળે બોમ્બ વિસ્ફોટો થયા હતા આવા સમયે એક જઈ રહેલી ટ્રક પર આઈએસ દ્વારા બોમ્બ ફેંક્યો અને તાલીબાનોને લઈ જતી ટ્રકના કુરચા ઉડી ગયા હતા, તો કેટલાક લોકો ઘાયલ થયા હતા. ટૂંકમાં હવે અફઘાનિસ્તાનમાં સત્તા પ્રાપ્તિ માટે જે તાલીબાનો જૂથો વચ્ચે જંગના મંડાલ શરૂ થઈ ગયા છે.....!

અફઘાનિસ્તાન પર પાકિસ્તાન અને ચીનની નજર સતત જામી પડેલી છે જેમાં ચીનની નજર ત્યાંના ખનિજ લિથીયમના ભંડારો પર છે અને આ કારણે અને આ કારણે ચીને અફઘાનિસ્તાનને સહાય આપવાની જાહેરાત કરી છે. બીજી તરફ પાકિસ્તાન જેને સહાય કરે છે તે અને તેની જાસૂસી સંસ્થા સાથે ઊંડા સંબંધો- મિત્રતા ધરાવે છે તે હક્કાની નેટવર્ક તાલિબાન સરકાર ને હાઈજેક કરવા તરફ આગળ વધી રહ્યું છે. ત્યાંના અહેવાલો અનુસાર સત્તાની આંતરિક લડાઈમાં તાલિબાનોના સર્વોચ્ચ લીડર હિબતુલ્લાહનું મોત થયું છે. જ્યારે કેચુટી પીએમ હરાદરને બંધક બનાવી દીધા છે.....! જે કે તાલિબાનોના આતંકીક જંગમાં હરાદરના જૂથને જ મોટું નુકસાન થયું છે. હરાદરે કાબુલ છોડી દીધું હોવાની પણ વાતો બહાર આવી છે. આ બધી ઘટનાઓ બતાવે છે કે પાકિસ્તાન સાથે મિત્રતા ધરાવતું હક્કાની નેટવર્કને પાકિસ્તાન અફઘાનિસ્તાનનું સર્વોચ્ચ કરવા યાદ છે અને તેની પાછળનું કારણ છે આઈએસ નો સર..... તથા પોતાના સ્વાર્થ અને તે સ્વાર્થ પણ ચીનની લાલચને કારણે... ટૂંકમાં આઈએસનો ખોફ હવે અફઘાનિસ્તાનમા વધી રહ્યો છે....આને તેની શાખા ખોરાસનથી ભારતને પણ ખતરો છે.....! અને પાક. તેની શાખા ખોરાસનનો ઉપયોગ તેની જાસૂસી સંસ્થા દ્વારા કાશ્મીરમાં કરવા યાદ છે.... મતલબ પાકની ડોઘલી ચાલ.....!

વંદે માતરમ્

મુંબઈ નવેમ્બર કોન્ફ્રેન્સ ૩.૪૨૩ વધી ૩.૬૧,૧૦૪ અને ચાંદી-મિની નવેમ્બર કોન્ફ્રેન્સ ૩.૪૨૩ વધી ૩.૬૧,૦૮૮ બોલાઈ રહ્યો હતો. બિનલોહ ધાતુઓમાં એમસીએક્સ પર ૧૯,૭૫૬ સોદાઓમાં ૩.૩,૫૧૧.૨૫ કરોડના વેપાર થયા હતા. એલ્યુમિનિયમ સાપ્ટેમ્બર કોન્ફ્રેન્સ ૧ કિલોટોન ૩.૨૩૫ વધી ૩.૨૩૦.૮૦ અને જસત સાપ્ટેમ્બર કોન્ફ્રેન્સ ૩.૧૮૫ વધી ૩.૨૫૮ના ભાવે ટ્રેડ થઈ રહ્યો હતો. આ સામે તાંબુ સાપ્ટેમ્બર કોન્ફ્રેન્સ ૩.૧૨.૬૦ વધી ૩.૭૦૮.૫૫ અને નિકલ સાપ્ટેમ્બર કોન્ફ્રેન્સ ૩.૧૨.૮૯ વધી ૩.૧,૪૫૨.૮૦ તેમ જ સીસું સાપ્ટેમ્બર કોન્ફ્રેન્સ ૩.૦.૧૫ વધી ૩.૧૮૦ના ભાવે ટ્રેડ થઈ રહ્યો હતો. એનર્જી સેગમેન્ટમાં એમસીએક્સ પર ૩૧,૨૫૫ સોદાઓમાં કુલ ૩.૨,૨૭૫.૯૫ કરોડનો ધંધો થયો હતો. કૂડતેલ એક્ટોબર વાયદા સરની શરૂઆતમાં ૩.૫,૨૨૧ના ભાવે ખૂલી, દિવસ દરમિયાન ઉપરમાં ૩.૪૬,૭૬૨ અને નીચામાં ૩.૪૬,૫૫૬ સુધી જઈ, પ્રથમ સત્ર સુધીમાં ૩.૧૩૬ થી ૩.૪૬,૬૨૫ના ભાવે ટ્રેડ થઈ રહ્યો હતો. આ સામે ગોલ્ડ-ગિની સાપ્ટેમ્બર કોન્ફ્રેન્સ ગ્રામદીઠ ૩.૫૭ વધી ૩.૩૭,૫૮૭ અને ગોલ્ડ-પેટલ સાપ્ટેમ્બર કોન્ફ્રેન્સ ૧ ગ્રામદીઠ ૩.૮૫ વધી ૩.૪૬,૬૨૫ના ભાવે ટ્રેડ થઈ રહ્યો હતો. ચાંદીના વાયદાઓમાં ચાંદી રિસર્વ ૧ કિલોટોન સરની શરૂઆતમાં ૩.૬૦,૮૮૦ દિવસ દરમિયાન ઉપરમાં ૩.૬૧,૧૨૦ અને નીચામાં ૩.૬૦,૭૩૮ સુધી જઈ, પ્રથમ સત્ર સુધીમાં ૩.૪૨૦ વધી ૩.૬૦,૮૫૮ બોલાઈ રહ્યો હતો. ચાંદી-

જામસાહેબના દરબારમાં જૂનાગઢી તાલ અને વ્રજ શબ્દના સંગીતશાસ્ત્રી



કાવ્ય માધુર્ય
ડો. કિશોર પંજ્યા

શ્રી કૃષ્ણની મોહીની એવી હતી કે આખા ગોકુલને ઘેરું બાનાવ્યું હતું. એમની વાંસળીના સૂર વહેતા થાય એની સાથે જ ગોપીઓ ધરના કામ સાથે ભાન-સાન પણ ભૂલી જતી હતી. ઘણી વખત તો એવું બનતું કે મનમાંને મનમાં વાંસળી વાગી હોવાના ભણકારા વાગતા. મન એવું તો વાંસળીના સૂરમાં અટવાઈ રહેતું હતું કે કોઈ પણ પ્રકારની સુજ-બૂજ પણ રહેતી નહીં. માલકૌશ રાગમાં કવિએ ચૈતલમાં એવી તો રમજટ જમાવી છે કે શબ્દો તો એની મેળે ગોપીઓની જેમ દોડતા આવતા હોય એવું લાગે છે. વળી પ્રાસનો ભંડારો કરતાં હોય એમ અટકમે, પટકમે, ચટકમે, પટકમે, ઝટકમે, મટકમે, લટકમે કરતાં એકારાંત એના ભાવોને અનુરૂપ દોડતા આવે છે. ગોપિકાના ઉદગારમાં ફરિયાદ સાથે મોહિત ભાવ ભળેલો હોવાથી એની ફરિયાદ ફરી ફરી યાદ આવે તેવી બની રહી છે. આદિત્યરામ વૈકુંઠરામ વ્યાસનો જન્મ ૧૭૬૩માં

પાત્ર-કુપાત્ર. દેશ-ત્રિતાલ. પાત્ર કુપાત્ર દિયે કછુ દાનહી, તેસેહી રૂપ રચે રવીરાઈ; ગાયનકાં તણુ દેત દયા કરી, પત્રગકાં પય પાન કરાઈ; કસહુતે સુધ પાયસ હોત, સુપાયસતે વિષ હોત સિવાઈ; યા બિધ દાન દિયે ખીન બનસુ, તામ્બિ કા ફલ તાહી દિવાઈ.

જામનગરના ગોસ્વામી શ્રી વૃજલાલજીની સાથે રહીને તેમણે સમગ્ર ભારતની યાત્રા કરી હતી. વૃજલાલજીના સાથે અને સહકારને પરિણામે તેઓ ૧૮૪૧માં જામનગર આવીને રહ્યા. સંસ્કૃત અને વ્રજ એ બંને ભાષાનો તેઓશ્રીનો અભ્યાસ હતો. પરંતુ સંગીતમય કાવ્યોનો પ્રસાદ આખા ભારતખંડના લોકોને મળી રહે એ હેતુથી તેમણે માત્ર વ્રજભાષામાં જ કાવ્યો લખ્યાં છે. જામનગરમાં તેમણે ભરેલા દરબારમાં જઈ મહારાજા પાસે દરબારમાં પોતાનું ગીત રજૂ કરવાની પરવાનગી માંગી. ગાવાની પરવાનગી માંગી ગાવાનું અને એ પણ ભર્યા દરબારમાં?

મોહિત ગોપિકાના ઉદ્ગાર. રાગ-માલકૌશ-ચૈતાલ. મનમથ મોહનકી મોહની પરીહ મોષે, મોહા મન મેરો આલી ઘંસીયટ અટકમે-મનમથ, કહા કહું તોય મોય સુધિ નાહિ ગેહ દેહ, બહી ધીન દરસેમે તાહિનકી પટકમે-મનમથ, આદિત ઉદિત કાધો ગયો ચિત મેરો વહ, ચેરો યાહિ યુબ્યો ચાર ચરનકી ચટકમે, પંગનકી પટકમે, પીતપટ અટકમે, સુકુટકી મટકમે, કિ શોયન લટકમે-મનમથ.

સંગીતાદિત્ય. કામ એમને જ સોંપ્યું. ૧૮૪૬માં આદિત્યરામના લગ્નનો ખર્ચ જામસાહેબે આપ્યો હતો. ૧૮૫૨માં વિભાજી જામનગરની ગાદી પર આવ્યા. તેમણે આદિત્યરામને વાર્ષિક ચાર હજાર કોરી બાંધી આપવાનો હુકમ કર્યો. આદિત્યરામે એમની સુચનાથી જ જામનગરમાં સંગીતશાળા શરૂ કરી હતી. તેમણે 'સંગીતાદિત્ય' નામનો ગ્રંથ રચીને વિદ્વાનોની પ્રસંશા પ્રાપ્ત કરી હતી. તેમણે અનેક ધ્રુવપદ અને ધમારોની રચના પણ કરી હતી. તેમની ગાયન-વાદન કળા સાદી, સરળ, શાંત અને સમતોલ આંદોલનો ઉત્પાદકરનારી વિભાજીને પણ સંગીત શીખવવાનું હતું. તાલવાદ્ય પરની તેમની

ગુજરાતના નવા મુખ્યમંત્રીને હાર્દિક પટેલે પત્ર લખીને રજૂઆતો કરી

ગાંધીનગર, તા. ૨૨. હાર્દિક પટેલે આ પત્રમાં લખ્યું છે કે, એક પાર્ટીદાર સમાજના દીકરા તરીકે આપને માંગણી કરું છું કે, અનામત આંદોલનમાં મારા સહિત અનેક નિર્દોષ પાર્ટીદારોના કેસ પરત ખેંચવાની કાર્યવાહી બને એટલી ઝડપથી કરવામાં આવે. આવું કરીને ફરી રાજ્યમાં નિભાવવામાં આવે. અનામત આંદોલન દરમિયાન અલ્પેશ કથિરિયા, લાલજી પટેલ જેવા પ્રમુખ નેતાઓ પર અનેક એવા ખોટા કેસ કરવામાં આવ્યા છે. અત્યાર ૨૦૦ કરતા પણ વધારે કેસ ચાલી રહ્યા છે. આ તમામ ખોટા કેસ પાછા ખેંચવાનું અગાઉની સરકારે વચન આપેલું છે. જે હજુ સુધી પૂર્ણ થયું નથી. આ માટે જરૂરી અગ્રતા આપીને પાર્ટીદારો પરના ગુના દાખલ કરેલા છે અને પાછા ખેંચવામાં

આવે. એવી સમાજ તરફથી નિર્દોષ ભાવે અપીલ કરું છું. મારા પર જે રાજદ્રોહ સહિતના ૨૮ ગુનાઓ છે. કહું છું કે, સત્તા સામે બોલે એનો વિરોધ કરતા સામે મનફાવે એમ રાજદ્રોહનો ગુનો દાખલ કરી શકાય એમ નથી. અનામત આંદોલન દરમિયાન અલ્પેશ કથિરિયા, લાલજી પટેલ જેવા પ્રમુખ નેતાઓ પર અનેક એવા ખોટા કેસ કરવામાં આવ્યા છે. અત્યાર ૨૦૦ કરતા પણ વધારે કેસ ચાલી રહ્યા છે. આ તમામ ખોટા કેસ પાછા ખેંચવામાં આવે. સરકારે આપેલા વચન પૂરા કરવા એ દરેક મુખ્યમંત્રીની ફરજ બને છે. પદ્માવતી દાખલ કરેલા છે અને પાછા ખેંચવામાં

માહિતી અધિકારની સ્પષ્ટતા- ગુજરાત સરકાર માહિતી અધિકારીઓની આડોડાઈ સામાન્ય વહીવટ વિભાગની સચ્ચાઈ

ગુજરાત રાજ્ય માહિતી કમિશનર આયોગના વિવાદિત યુકાદા અને અણઘડ તકાદાઓ બાદ ગુજરાત રાજ્યમાં સેંકડો નાગરિકોને એમના માહિતી અધિકારથી વંચિત રાખવાનો પ્રયાસ કરવામાં આવ્યા છે. માહિતી અધિકાર અધિનિયમ ની ધજ્યા ઉડાડતાં વિવાદાસ્પદ, અસંવિધાનિક, આડેડા યુકાદાઓ જાહેર કરવામાં આવ્યા છે અને ચોર કોટવાળને દંડ કરતાં હોય એવાં આદેશો જારી કરવામાં આવેલા છે. ઠેર ઠેર કાયદાની મરકરી કરતા નિર્ણયો લેવાયા છે અને એને કારણે ગુજરાત રાજ્ય ના નાગરિકો જાણે જંગલમાં જીવતા હોય એવું અનુભવી રહ્યા છે ત્યારે ગુજરાતના આરટીઆઈ કાર્યકર્તાઓએ ગુજરાતના તમામ જિલ્લાના કલેક્ટર કચેરીએ પહોંચી આવેદનપત્ર આપી કાયદાનું પાલન કરવામાં આવે તેવી માગણી કરી છે. તાજેતરમાં અનેક રજૂઆત બાદ કલેક્ટર અને રાજ્યપાલ નિરુત્તર જોવા મળેલ છે ત્યારે ફરીથી એકવાર આરટીઆઈ એકટ હેઠળ ગુજરાત રાજ્ય સરકાર સામાન્ય વહીવટ વિભાગ સચિવાલય, ગાંધીનગરના માહિતી અધિકારીઓ પાસે તા. ૨૪/૦૮/૨૦૨૧ની અરજીથી નિલેશભાઈ પ્રવીણભાઈ બારીયા લિલ્સંગ, ગામ દૂધવાડા, પાદરા, વડોદરા દ્વારા અનેક સવાલો મુદે ના જવાબ લેવામાં આવ્યાં છે જેનો જવાબ તા ૧૪/૦૮/૨૦૨૧ ના પત્ર ન.અરજ/૧૦૨૦૨૧/૩૪/આરટીઆઈ સેલ સામાન્ય વહીવટ વિભાગ દ્વારા આપેલ જે શબ્દસઃ નીચે મુજબ છે. (૧) આરટીઆઈ એકટ મુજબ કોઈ વ્યક્તિ અરજદારને બ્લેક લિસ્ટ કે કાળી યાદીમાં મૂકવા અંગે કોઈ જોગવાઈ છે? જવાબ: આપવામાં આવેલ છે કે આવી કોઈ જોગવાઈ કરવામાં આવી નથી. (૨) એક વ્યક્તિ એક વર્ષમાં માસિક/વાર્ષિક કેટલી અરજી કરી શકે? જવાબ: અરજી કરવાની સંખ્યા બાબતે કોઈ જોગવાઈ નથી. (૩) માગેલ માહિતી વિપુલ માત્રામાં, બલક કે વિસ્તૃત પ્રમાણમાં કેટલાં પાના હોઈ તો ગણી શકાય તે અંગે સરકારશ્રીએ નક્કી કરેલ માપદંડની માહિતી આપવી. જવાબ: કોઈ જોગવાઈ કરવામાં આવી નથી. માહિતી જે સ્વરૂપે માગવામાં આવી હોય એ સ્વરૂપે જ પૂરી પાડવાની જોગવાઈ છે. (૪) માગેલી માહિતી નિરીક્ષણ કરવાની જોગવાઈ કરેલ હોઈ તો તેની નકલ તેમજ કયા સંજોગોમાં નિરીક્ષણ કરવું. આ અંગે ની જોગવાઈ માપદંડ ની માહિતી આપશો. જવાબ: કામકાજ, દસ્તાવેજો, રેકર્ડની તપાસ કરવાના અને નિયમ પ(ખ)(૨) મુજબ રેકર્ડ નિરીક્ષણ વખતે અરજદાર પાસેથી પ્રથમ અડધા કલાક માટે કોઈ ફી નહીં અને

સોના-ચાંદીના વાયદાના ભાવમાં સામસામા રાહ: ફૂડ તેલમાં વૃદ્ધિ

૭,૩૮૪.૫૦૦ ટન અને સીસું કોન્ફ્રેન્સમાં ૩.૬૬.૮૭ કરોડનાં ૩,૬૦૫ ટનનાં કામકાજ થયાં હતાં. ૩.૧૭,૨૪૦ના ભાવે ટ્રેડ થઈ રહ્યો હતો. સીપીઓ સાપ્ટેમ્બર કોન્ફ્રેન્સ ૧૦ કિલોટોન ૩.૧,૧૨૦ના ભાવે ખૂલી, દિવસ દરમિયાન ઉપરમાં ૩.૧૧૨.૮૦ અને નીચામાં ૩.૧૧૧.૯૦ સુધી જઈ, પ્રથમ સત્ર સુધીમાં ૩.૧૨.૨૦ વધી ૩.૧૧૨.૮૦ બોલાઈ રહ્યો હતો. મેન્થા કોન્ફ્રેન્સ ૧ ગાંસીટોન ૩.૭૦ વધી ૩.૨૫,૪૨૦ બોલાઈ રહ્યો હતો. કામકાજની દૃષ્ટિએ એમસીએક્સ પર કીમતી ધાતુઓમાં સોનાના વિવિધ વાયદાઓમાં ૧,૪૩૪,૩૩૪ સોદાઓમાં ૩.૧,૪૮૭.૮૭ કરોડનાં ૩,૨૦૮.૧૪૩ કિલો અને ચાંદીના વિવિધ વાયદાઓમાં ૪૦,૨૫૧ સોદાઓમાં કુલ ૩.૧,૪૦૭.૮૬ કરોડનાં ૩.૧,૪૦૭.૮૬ કરોડનાં ૩.૧,૩૮૭.૮૦ કરોડનાં ૧૯,૫૮૭.૫૦૦ ટન, નિકલ જસતના વાયદાઓમાં ૩.૪૫૫.૯૨ કરોડનાં ૧૭,૭૪૫ ટન, તાંબુ કોન્ફ્રેન્સમાં ૩.૧,૩૮૭.૮૦ કરોડનાં ૧૯,૫૮૭.૫૦૦ ટન, નિકલના વાયદાઓમાં ૩.૧,૦૭૨.૮૬ કરોડનાં

૪૮૫.૭૨ ટન, રબરમાં ૭૯ ટન, સીપીઓમાં ૮૧,૧૦૦ ટનના સ્તરે રહ્યો હતો. ઈન્ડેક્સ ફ્યુચર્સની વાત કરીએ તો, એમસીએક્સ પર પ્રથમ સત્ર સુધીમાં ૧,૫૪૫ સોદાઓમાં ૩.૧૩૦.૫૮ કરોડનાં કામકાજ થયાં હતાં, જેમાં બુલડેક્સ વાયદામાં ૬૭૭ સોદાઓમાં ૩.૫૨.૨૬ કરોડનાં ૭૫૨ લોટ્સ અને મેટલડેક્સ વાયદામાં ૮૬૮ સોદાઓમાં ૩.૭૮.૩૨ કરોડનાં ૮૭૯ લોટ્સના વેપાર થયા હતા. ઓપન ઈન્ડેક્સ પ્રથમ સત્રનાં અંતે બુલડેક્સ વાયદામાં ૭૫૭ લોટ્સ અને મેટલડેક્સ વાયદામાં ૭૫૭ લોટ્સના સ્તરે રહ્યો હતો. બુલડેક્સ સાપ્ટેમ્બર વાયદો ૧૩,૮૦૦ના સ્તરે ખૂલી, ઊપરમાં ૧૩,૯૧૮ અને નીચામાં ૧૩,૮૫૬ના સ્તરે સ્પર્શી, ૬૨ પોઈન્ટની મૂવમેન્ટ સાથે ૨૪ પોઈન્ટ વધી ૧૩,૮૭૮ના સ્તરે પહોંચ્યો હતો, જ્યારે મેટલડેક્સ એક્ટોબર વાયદો ૧૬,૦૧૩ના સ્તરે ખૂલી, ૧૫૨ પોઈન્ટની મૂવમેન્ટ સાથે ૧૮૭ પોઈન્ટ વધી ૧૫,૯૮૫ના સ્તરે પહોંચ્યો હતો. ઓપન-સ્ટ્રીની વાત કરીએ તો, એમસીએક્સ પર કોમોડિટી વાયદા પરના ઓપન-સ્ટ્રીમાં ૨૫,૬૧૦ સોદાઓમાં ૩.૨,૩૬૪.૪૯ કરોડનું નોશનલ ટર્નઓવર નોંધાયું હતું. સોનાના કોલ અને પુટ ઓપન-સ્ટ્રીમાં ૩.૫૩૦.૮૭ કરોડ, ચાંદીના કોલ અને પુટ ઓપન-સ્ટ્રીમાં ૩.૪૩.૭૦ કરોડ અને પુટ ઓપન-સ્ટ્રીમાં ૧,૩૮૭.૪૫ કરોડનાં કામકાજ થયાં હતાં.

રાષ્ટ્ર સેવિકા સમિતિના અખિલ ભારતીય પ્રમુખ સંચાલિકા માનનીય શાંતાકાજી સૌરાષ્ટ્રના પ્રવાસે

રાજકોટમાં આત્મીય યુનિવર્સિટીના ચેર ઓફિસરિયમમાં ભારતના પુનઃ નિર્માણમાં મહિલાઓનું યોગદાન વિષય પર ૨૬ સપ્ટેમ્બરના રોજ સાંજે ૪:૩૦ કલાકે ઉદ્બોધન કરશે.

રાજકોટ: રાષ્ટ્ર સેવિકા સમિતિ સમગ્ર દેશમાં અને વિદેશોમાં પણ બહેનોને સંગઠિત કરી સંસ્કાર ક્ષમ અને સુરક્ષિત કરવાનું કાર્ય કરે છે. મહિલાઓને રાષ્ટ્ર ભક્તિ, સેવા, સમર્પણ, શૌર્ય, ત્યાગ અને બલિદાનના સંસ્કારોનું સિંચન કરે છે. ભારત વર્ષને વિશ્વ ગુરુ બનાવવામાં યોગદાન આપવા માટે પ્રેરિત કરે છે.

સમગ્ર દેશ જયારે પ્રધાનમંત્રી શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીના નેતૃત્વ હેઠળ xઆઝાદીનો અમૃત મહોત્સવx ઉજવી રહ્યું છે, ત્યારે બહેનો પણ રાષ્ટ્ર વિકાસના આ મહાવિજયમાં આહુતિ અર્પે એવા પવિત્ર ઉદ્દેશથી સેવિકા સમિતિ કાર્યરત છે. આ મહોત્સવની ઉજવણીના ભાગરૂપે રાષ્ટ્રભક્ત સંગઠનના રાષ્ટ્રીય પ્રમુખ સંચાલિકા વંદનીય શાંતાકાજી સૌરાષ્ટ્ર પ્રાંતના પ્રવાસે તારીખ ૨૬ સપ્ટેમ્બરના રોજ પધારી રહ્યા છે. રાષ્ટ્ર સેવિકા સમિતિ દ્વારા xભારતના પુનઃ નિર્માણમાં મહિલાઓનું યોગદાનx વિષય પર વંદનીય શાંતાકાજીના માનનીય પ્રવચન નું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે.



સમગ્ર શૈક્ષણિક, સૈવિક, સામાજિક, શૈક્ષણિક, સ્વચ્છિક, રચનાત્મક અને સેવિકા સમિતિ સંલગ્ન સેવિકા બહેનો માટેના આ બૌદ્ધિક કાર્યક્રમમાં આત્મીય યુનિવર્સિટીના પ્રો. ચાન્સલર પ્રો. શીલા રામચંદ્રન, સાંખ્યયોગી ભાગરૂપે રાષ્ટ્રભક્ત સંગઠનના રાષ્ટ્રીય પ્રમુખ સંચાલિકા વંદનીય શાંતાકાજી સૌરાષ્ટ્ર પ્રાંતના પ્રવાસે તારીખ ૨૬ સપ્ટેમ્બરના રોજ પધારી રહ્યા છે. રાષ્ટ્ર સેવિકા સમિતિ દ્વારા xભારતના પુનઃ નિર્માણમાં મહિલાઓનું યોગદાનx વિષય પર વંદનીય શાંતાકાજીના માનનીય પ્રવચન નું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. સમગ્ર શૈક્ષણિક, સૈવિક, સામાજિક, શૈક્ષણિક, સ્વચ્છિક, રચનાત્મક અને સેવિકા સમિતિ સંલગ્ન સેવિકા બહેનો માટેના આ બૌદ્ધિક કાર્યક્રમમાં આત્મીય યુનિવર્સિટીના પ્રો. ચાન્સલર પ્રો. શીલા રામચંદ્રન, સાંખ્યયોગી ભાગરૂપે રાષ્ટ્રભક્ત સંગઠનના રાષ્ટ્રીય પ્રમુખ સંચાલિકા વંદનીય શાંતાકાજી સૌરાષ્ટ્ર પ્રાંતના પ્રવાસે તારીખ ૨૬ સપ્ટેમ્બરના રોજ પધારી રહ્યા છે. રાષ્ટ્ર સેવિકા સમિતિ દ્વારા xભારતના પુનઃ નિર્માણમાં મહિલાઓનું યોગદાનx વિષય પર વંદનીય શાંતાકાજીના માનનીય પ્રવચન નું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે.

ધોળકા, વિરમગામની સરકારી કન્યા અને કુમાર છાત્રાલયોમાં પ્રવેશ માટે ૩૦ સપ્ટેમ્બર સુધી અરજી કરી શકાશે

અમદાવાદ જિલ્લાના ધોળકા અને વિરમગામની નાયબ નિયામક, અનુસૂચિત જાતિ કલ્યાણ અમદાવાદ હસ્તકની સરકારી કન્યા અને કુમાર છાત્રાલયોમાં પ્રવેશ માટેની મુદતમાં વધારો કરવામાં આવ્યો છે. તે મુજબ પહેલા અરજી કરવાની છેલ્લી તારીખ ૩૧/૦૮/૨૦૨૧ હતી જેની મુદતમાં વધારો કરીને સરકારી છાત્રાલયમાં પ્રવેશ માટે ઓનલાઈન અરજી કરવાની મુદત વધારવામાં આવી છે અને હવે આ અરજીઓ ૩૦/૦૮/૨૦૨૧ સુધી કરી શકાશે.

વિરમગામ-વીરપુર વીડ ખાતે ૪૦૦ દેશી છોડનું વૃક્ષારોપણ કરાયું



વૈશ્વિક સ્તરે જળ, જંગલ જમીન, જનાવર, અને ગુજરાતની ૨૪૪ પાંજરાપોળને સ્વાલંબી બનાવવા માટે કાર્યરત એવી સેવા સંસ્થા સમસ્ત મહાજનના મેનેજિંગ ટ્રસ્ટી અને એનિમલ વેલફેર બોર્ડ ઓફ ઈન્ડિયાના મેમ્બર ગીરીશભાઈ શાહ વિરમગામ શહેરની ૧૭૫ વર્ષ જૂની ખોડાદોર પાંજરાપોળ સંસ્થાના વીરપુર વીડ ખાતે આવ્યા હતા. અબોલ પશુઓ માટે હરહંમેશ કાર્યરત એવા ગિરીશભાઈ શાહનાં વરદ હસ્તે અબોલ પશુઓને શાતા મળે તે હેતુથી વીરપુરની જગ્યામાં અંદાજિત ૪૦૦ દેશી વૃક્ષોનું વૃક્ષારોપણ કરવામાં આવ્યું હતું. આ શુભ પ્રસંગે વિરમગામ શહેરના જૈન સમાજના શ્રાવક શ્રાવિકાઓ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. વિરમગામ ખોડાદોર પાંજરાપોળ સંસ્થા તેમજ મહાવીર જીવદયા મંડળના સભ્યો દ્વારા ગીરીશભાઈ શાહનું તિલક કરી સ્વાગત કરવામાં આવ્યું હતું, તેવું િ મ ત લ ખેતાણી(મો.૯૮૨૪૨૨૧૯૯૯)ની યાદીમાં જણાવવામાં આવ્યું છે.

ઈસરી પોલીસે લાકડા ભરેલ ટ્રક પકડી અરવલ્લી :વન વિભાગ ગાઢ નિંદ્રામાં રહેતા પોલીસ વનવિભાગની કામગીરી કરતું હોય તેવી સ્થિતી

મહેન્દ્ર પટેલ અરવલ્લી બ્યુરો મઠવાસ એક તરફ સરકાર વૃક્ષ વાવો પર્યાવરણ બચાવોની ઝુંબેશ ચલાવવામાં આવે છે પરંતુ અરવલ્લી જીલ્લામાં કેટલાક વનવિભાગના ભ્રષ્ટ અધિકારીઓ અને કર્મચારીઓ વીરપ્પનનો સાથે ભળી જઈને જીલ્લામાં વૃક્ષોનું ભારે માત્રામાં છેદન કરી ગેરકાયદેસર વેપલો કરી રહ્યા છે જીલ્લામાં થઈ રહેલ વૃક્ષોનું છેદન અન્ય જિલ્લાઓમાં વિવિધ વાહનો મારફતે પગ કરી જાય છે વનવિભાગ તંત્ર હુતરાષ્ટ્રની ભૂમિકા ભજવી રહ્યું હોય તેવું વન્ય પ્રેમીઓ અહેસાસ કરી રહ્યા છે ઈસરી પોલીસે વાવકંપા નજીક ગેરકાયદેસર લાકડાનો જથ્થો ટ્રકમાં અમદાવાદ ઘર કરી જાય તે પહેલા ઝડપી પાડી ફોરેસ્ટ વિભાગને સોંપતા ૧ લાખ રૂપિયાના શરતોને આધીન ટ્રક અને ટ્રક ચાલકને જામીન મુક્ત કરી કાયદેસરની કાર્યવાહી હાથધરી હતી ઈસરી પોલીસ સ્ટેશન ઈન્ચાર્જ પીઆઈ વી.વી.પટેલ અને તેમની ટીમ તેમના પોલીસ સ્ટેશન વિસ્તારમાં નાઈટ પેટ્રોલીંગ હાથધર્યું હતું વાવ

અતિભારે વરસાદથી માણાવદર તાલુકામાં થયેલું પાક ધોવાણ ને નુકસાનીનો સરવે કરવા માગણી



માણાવદર તાલુકા પંચાયતના ઉપપ્રમુખ જયેશભાઈ બી. ડાંગર અને વજુભાઈ જાલાવાડીયાએ મુખ્યમંત્રી ભુપેન્દ્રભાઈ પટેલ ને એક આવેદનપત્ર પાઠવી જણાવ્યું છે કે ઓછા સાલ માણાવદર તાલુકામાં અતિભારે વરસાદ પડવાથી ખેડૂતોના પાકને મોટાપાયે નુકસાન થયું છે. જમીન -ખેતરો ધોવાઈ ગયા છે આ ધોવાણનું કારણ ઓઝટ ડેમ તથા ભાદર ડેમ તેમજ પટેલ માણાવદર તમામ ડેમના દરવાજા ખોલી નાંખવામાં આવતા આ તાલુકાના ગામડા તથા ઘેડ વિસ્તાર ગણતા ગામડાઓમાં ભારે તારાજી થઈ છે તો આ તબાહી નો સર્વે કરવા જયેશભાઈ ડાંગર અને વજુભાઈ જાલાવાડીયાએ મુખ્યમંત્રી તથા કૃષિ મંત્રીને આવેદનપત્ર પાઠવી રજૂઆત કરી છે તસવીર અહેવાલ -જીએન પટેલ માણાવદર

આયુષ્યમાન કાર્ડના હોત તો હું અપંગ થઈ જાત :લાભાર્થી રીયાઝ પઠાણ પ્રધાનમંત્રી જન આરોગ્ય યોજના (PMJAY) :આયુષ્યમાન ભારતના ૩ વર્ષ પૂર્ણ

મધ્યમ પ્રદેશના ઉજ્જૈન જિલ્લાના રહેવાસી રીયાઝ ખાન પઠાણ મજૂરી કામ કરી જીવન ગુજરાન ચલાવે છે. પરિવારમાં પાંચ બાળકોની જવાબદારી તેમના શિરે છે. લાંબા સમયથી કમરમાં દુખાવો રહેતા તેઓને હલન-ચલનમાં તકલીફ પડી રહેતી હતી. ઈન્દોર ખાતેની હોસ્પિટલમાં સારવાર માટે ગયા. ત્યાંના તબીબોએ સર્જરીની તો ખાતરી આપી પરંતુ તે સંપૂર્ણપણે સફળ થશે કે નહીં તેના પર પ્રશ્નાર્થ મૂકી દીધો.....!!



વળી આ સર્જરી માટે ૩ થી ૪ લાખનો ખર્ચ થશે તેમ પણ કહેવામાં આવ્યું. રીયાઝ પઠાણ માટે આટલી માતબર રકમ એકઠી કરવી અસંભવ હતું. જેથી તેઓએ પીડા સાથે જ જીવવાનું નક્કી કર્યું. લાંબા સમયથી પોતાના કમરના દુખાવાની તકલીફને લઈને ચિંતિત રહેતા રીયાઝને સગા-વહાલાઓ તરફથી અમદાવાદની સિવિલ હોસ્પિટલના તબીબો દ્વારા આ પ્રકારની જટીલ સર્જરી સફળતાપૂર્વક કરી આપવામાં આવશે તેમ જણાવવામાં આવ્યું. રીયાઝભાઈને આશાની કિરણ પ્રગટ કરતા કહે છે કે, ”આયુષ્યમાન કાર્ડ ન હોત તો હું અપંગ બની જાત”. આયુષ્યમાન કાર્ડ અંતર્ગત સમગ્ર સારવાર રીયાઝને નિ:શુલ્ક મળતા તેમની ખુશીનો પાર ન રહ્યો. તેઓએ અમદાવાદ સિવિલ હોસ્પિટલના વ્યવસ્થાપન અને સેવાઓની પણ સરાહના કરી હતી. મધ્યપ્રદેશની હોસ્પિટલે ઓપરેશન સફળ થવાની ફક્ત ૧૦% ગેરંટી આપી હતી. જેથી મારી ચિંતામાં વધારો થયો હતો. પરંતુ સિવિલ હોસ્પિટલના તબીબોએ તેમની કુશળતા સાબિત કરીને મારી સ્પાઈનની સફળ સર્જરી કરી મને સંપૂર્ણપણે પીડામુક્ત કર્યો છે. અંગ્રે ઉલ્લેખનીય છે કે, વડાપ્રધાનશ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદી દ્વારા સમગ્ર દેશમાં ૨૩મી સપ્ટેમ્બર ૨૦૧૮ ના રોજ જનહિતલક્ષી આયુષ્યમાન ભારત અભિયાનની શરૂઆત કરવામાં આવી હતી. જેને આજે ત્રણ વર્ષ પૂર્ણ થશે. આ ત્રણ વર્ષમાં આ યોજનાએ ખરા અર્થમાં અસંખ્ય દર્દીઓને પીડામુક્ત બનાવી તેમને આયુષ્ય આપ્યું છે. અમદાવાદ જિલ્લાના ૧૬,૨૪૬ દર્દીઓએ અંદાજિત ૩૮.૪૩ કરોડના ખર્ચે PMJAY કાર્ડ અંતર્ગત સારવાર મેળવી છે. -અમિતસિંહ ચૌહાણ

ગુજરાત ટેકનોલોજીકલ યુનિવર્સિટી જીએસએમએસ દ્વારા ઈમોશનલ ઈન્ટેલિજન્સ વિષય પર ૫ દિવસીય ઈ- સેમિનાર યોજાયો



ઈન્ટેલિજન્સના વિવિધ પાસાઓને આવરીને વિસ્તૃત રીતે છણાવટ કરી હતી. જેમ કે, ઈમોશનલ ઈન્ટેલિજન્સ થકી સર્વાંગી વિકાસ, ભાવાનાત્મક પરિભળી અને નેતૃત્વ, સ્વ-જાગૃતિ, સહાનુભૂતિ અને સ્થિતિસ્થાપકતા વગેરે મહત્વના મુદ્દાઓને સાંકળીને તજજ્ઞો દ્વારા માર્ગદર્શન પૂરું પાડવામાં આવ્યું હતું. આ ઈ-સેમિનારમાં દેશની વિવિધ આઈઆઈટી અને આઈઆઈએમના ૧૪ થી વધુ વિષય પર તજજ્ઞો દ્વારા માર્ગદર્શન પૂરું પાડવામાં આવ્યું હતું. ૫ દિવસીય યોજાયેલા આ ઈ-સેમિનારમાં દેશના ૨૨ રાજ્યોના ૧૫૦થી વધુ ફેકલ્ટીઝ જોડાયાં હતાં. આ કાર્યક્રમમાં મહારાષ્ટ્ર સચાજીવ ગાયકવાડ યુનિવર્સિટીના કુલપતિ ડો. પરીમલ વ્યાસે જણાવ્યું હતું કે, વિડિયો કોનફરન્સિંગ અને નેતૃત્વ ની સંસ્થાગત એકમના વિકાસ જેવા મહત્વના પરિભળી માટે ઈમોશનલ ઈન્ટેલિજન્સ વિશેષ પ્રકારે મદદરૂપ થાય છે. તજજ્ઞોએ ઈમોશનલ ટીમ મેનેજમેન્ટ અને વિડિયો કોનફરન્સિંગ અને નેતૃત્વ ની સંસ્થાગત એકમના વિકાસ જેવા મહત્વના પરિભળી માટે ઈમોશનલ ઈન્ટેલિજન્સ વિશેષ પ્રકારે મદદરૂપ થાય છે. તજજ્ઞોએ ઈમોશનલ

આરોગ્ય મંત્રીશ્રી ઋષિકેશ પટેલ PMJAY-MA મેગાડ્રાઇવનો શુભારંભ કરાવશે આજે ૨૩ મી સપ્ટેમ્બરે સિવિલ હોસ્પિટલથી રાજ્યભરમાં થશે “આપ ક્રે દ્વાર આયુષ્યમાન” મેગા ડ્રાઇવની શુભ શરૂઆત

રાજ્યના આરોગ્ય મંત્રીશ્રી ઋષિકેશભાઈ પટેલ આજે ૨૩મી સપ્ટેમ્બરે અમદાવાદ સિવિલ હોસ્પિટલમાં આવેલી સિવિલ હોસ્પિટલ ખાતેથી રાજ્યભરમાં “આપ ક્રે દ્વાર આયુષ્યમાન” મેગાડ્રાઇવનો શુભારંભ કરાવશે. સિવિલ હોસ્પિટલના અસ્મિતા ભવનમાં “આયુષ્યમાન ભારત દિવસની ઉજવણી અને ‘પી.એમ.જી.એ.વાય.-મા’ યોજનાના લાભાર્થીઓ માટે ગ્રીન કોરિડોર વ્યવસ્થાપનનું પણ લોકાર્પણ કરવામાં આવશે. આ યોજના હેઠળ નિયત માપદંડો ધરાવતા લાભાર્થીઓ જિલ્લા હોસ્પિટલ, સબડિસ્ટ્રીક્ટ હોસ્પિટલ, સી.એચ.સી., સંલગ્ન પાનગી હોસ્પિટલો, સી.એસ.સી., (હ) કોડ સેન્ટર, UTI-ITSL, E-gram પરથી PMJAY-MA કાર્ડ મેળવી શકશે. આ યોજના હેઠળ રાજ્યની ૧૮૭૨ સરકારી અને ૬૧૦ પાનગી આમ કુલ ૨૪૮૨ હોસ્પિટલોમાં કેન્સર, હૃદયરોગ, કિડનીને લગતા ગંભીર રોગો, બાળ રોગો, આકસ્મિક સારવાર, જોઈન્ટ રીપ્લેસમેન્ટ, ન્યુરો સર્જરી, ડાયાલિસીસ, પ્રસુતિ વગેરે જેવી ગંભીર અને અતિગંભીર બીમારીઓની કુલ ૨૬૮૧ જેટલી નિયત કરેલ પ્રોસીજર / ઓપરેશનને આવરી લેવામાં આવે છે. રાજ્યકક્ષાના આરોગ્ય મંત્રીશ્રીમતી નિમિષાબેન સુથાર અને સામાજિક ન્યાય અને અધિકારીતા મંત્રીશ્રી પ્રદીપભાઈ પરમાર પણ આ લોકાર્પણ પ્રસંગે ઉપસ્થિત રહેશે. આરોગ્ય વિભાગના અધિક મુખ્ય સચિવશ્રી મનોજ અમિતસિંહ ચૌહાણ અગ્રવાલ, આરોગ્ય સચિવ કમ કમિશ્નર શ્રી જયપ્રકાશ શિવહરે, નેશનલ હેલ્થ મિશનના ડાયરેક્ટર શ્રીમતી રેખા મોહન, આરોગ્ય વિભાગના ચીફ પર્સોનેલ ઓફિસર શ્રી અજય પ્રકાશ, અધિક નિયામક સર્વે ડો. આર.કે. દિક્ષીત, ડો. તૃપ્તી દેસાઈ ઉપસ્થિત રહેશે.